

证券代码：002625

证券简称：光启技术

光启技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2025-009

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 其他：_____
参与单位名称	永安保险、中信证券、浙商证券、金元证券等 68 位机构及个人投资者。
时间	2025 年 11 月 22 日 14: 00-17: 30
地点	709 基地
上市公司接待人 员姓名	董事长：刘若鹏博士 董事会秘书：周建林先生
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>公司董事长刘若鹏博士向各位来宾介绍了中美航空航天实力对比与历史性跨越、超材料技术在未来智能装备领域的广泛应用与产业延伸前景、超材料产业对于推动航空航天装备跨代发展的核心战略意义、公司作为全球超材料领域领跑者的行业地位，以及公司近年来在超材料产品生产方面规模化、产业化的成果。</p> <p>另外，公司就投资者主要关注的问题进行答复，主要问题如下：</p> <p>1、关于 905 基地，请问是否已经具备正式投产条件？顺德基地二期产能释放情况如何？</p> <p>答：随着顺德基地在生产工艺、产线组织和人员结构上的进一步优化，公司已基本完成规模化生产体系的迭代，初步实现“量产 2.0”，实现更具性价比的产能扩张。在生产节奏、</p>

工序标准化、自动化辅助设备等方面实现了实质提升。这些成果也为 905 基地未来的量产体系奠定了更加成熟的经验基础。

905 基地的投产作为公司推进多基地协同布局的重要组成部分，预计在明年1月中旬前投产。公司近期已加快905基地一期的投产准备工作，目前基建完成90%，机电安装60%，第一批投产的设备调试70%，顺德基地已完成905基地一期投产人员报名选拔工作，正在加强技能培训工作。

2、公司主营业务目前的需求和订单情况？

答：2025年初至今，公司共披露了27.89亿元的超材料产品批产合同，主营业务需求饱满。目前，公司主营产品超材料复杂功能结构件作为最新一代航空航天尖端装备的重要组成部分，其相关性能参数显著优于其他解决方案。

3、十五五对公司带来的挑战和机遇？

答：相比“十四五”，建设现代化产业体系的重要程度在“十五五”规划中被置于更加核心的位置，在具体方向上新增了建设“航天强国”的战略导向，并在国防建设板块再次强调了“加快机械化信息化智能化融合发展”。

此外，公司认为，随着经济增长模式的切换，高质量发展是经济与行业增长的重要前提，存量市场的博弈对企业的成本控制、质量管理及生产效率提出了更高的要求。上述目标与公司及核心创始团队过去十余年的技术路线与国家最新战略方向高度一致。自超材料技术从1.0迭代至4.0以来，公司持续构建并完善超材料产业链，通过增强全链条的垂直整合能力，实现高集成度、高智能化超材料结构件的规模化生产与稳定交付。这一过程有效支撑了我国国防及航空航天尖端装备的性能提升，也使公司在“十五五”时代的产业升级浪潮中处于战略受益位置。

4、公司多个生产基地之间是否已经建立协同生产体系？

	<p>具体如何协调？</p> <p>答：随着公司业务规模增长，公司各基地之间的协同机制也持续完善。总体策略是“基地差异化定位 + 关键工序协同 + 统一质量体系”，通过数字化质量追踪系统、统一工艺标准库以及跨基地排产协调机制，公司已实现对多个基地的整体计划管理，从而提升整体交付效率与供应链韧性。</p>
	<p>5、量产 2.0 技术体系目前应用到什么程度了？是否已经全面覆盖主要产线？</p> <p>答：公司“量产 2.0”体系涵盖工艺标准化、生产效率优化、关键工序自动化提升、数字化质量追踪等多个方面，自今年以来已在顺德基地各车间逐步开展升级改造量产2.0工作，保障公司完成今年交付工作。</p>
	<p>在应用层面，多项工艺参数的稳定性和一致性指标得到显著改善，质量一致性与交付效率同步提升。随着体系逐步成熟，公司将分步向其他基地推广，形成更多标准化、可复制的产能单元，为未来更大规模的量产项目提供保障。</p>
	<p>6、709二期目前的生产经营情况？</p> <p>答：709基地二期主要包括：热压罐车间、层铺车间、机加车间、装配车间、热表车间和微波暗室群。其中热压罐车间除两个大型热压罐（规格：直径5M*15M）还在调试其他均已满负荷使用，这两个大型热压罐分别会在11月底和12月底完成调试工作并投入使用，主要为明年交付大型装备所准备，不影响今年的交付工作。基地二期的大型层铺车间、机加车间、装配车间、热表车间均已全部投入使用，微波暗室群进展近期已详细回复在此不再复述。综上，基地二期投产以来实行两班倒机制，整体产能利用率饱满，八月份开始逐步满足了今年客户的交付需求，公司近期还在加快株洲基地的投产工作和天津基地建设工作，全力以赴确保完成明年客户更高的交付需求。</p>
	<p>7、公司在AI领域有哪些技术和应用？</p>

	<p>答：公司发展至今形成了七大能力平台，分别是超算+AI、微纳制造、高分子新材料制造、先进复合材料制造、先进精密加工、微波射频天馈系统、先进检验检测。其中超算+AI平台作为超材料技术从理论走向产业化的基础条件之一，在超材料设计环节起到重大作用，通过强大的算力和AI辅助，将产品需求“逆解”成设计方案，再依次进入下一能力平台加工，最终实现产品交付。同时，公司还实现了功能材料多目标协同智能研发（智能研发）、AI驱动工业检测与产线决策自动化（智能制造）、企业级AI助手与智能流程自动化（智慧运营）三大类AI应用，可以说公司已经将AI技术融入了七大能力平台和日常运营中，提供了全链路赋能。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2025年11月24日